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КОМУНІКАЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ:  
ПУБЛІЧНИЙ ТА КОРПОРАТИВНИЙ ВИМІРИ

У сучасних умовах воєнних і повоєнних трансформацій питання комунікацій сталого роз-
витку набуває особливої актуальності, оскільки саме через інформаційні механізми забезпе-
чується узгодження державних політик, корпоративних стратегій та суспільного запиту 
на відповідальність і прозорість. Зростаюча значущість звітності ESG, показників від-
критого уряду та аналітичної журналістики формує нову парадигму популярного дискурсу, 
згідно з якою сталий розвиток представляється як оцінюваний процес управління. Метою 
дослідження є охарактеризувати взаємодію публічних і корпоративних комунікацій у досяг-
ненні Цілей сталого розвитку та визначити роль журналістики як інституційного медіа-
тора; об’єктом дослідження виступають комунікаційні практики державного управління 
та бізнес-структур у сфері сталості. Теоретичною основою роботи стали сучасні ідеї 
публічної комунікації, екологічної журналістики, а також корпоративної соціальної відпові-
дальності, зокрема методологія системного, порівняльного та структурно-функціонального 
аналізу. Завдяки дослідженню було систематизовано моделі публічної комунікації сталого 
розвитку. Виділено основні елементи корпоративних ESG-комунікацій та створено аналі-
тичну модель їх взаємозв'язку з урахуванням аспектів управління та репутаційних факторів. 
Було встановлено, що рівень досягнення стратегічних цілей сталого розвитку призводить 
до прозорості показників, стандартизації звітності та стратегічної узгодженості повідо-
млень. Підтверджено важливість журналістики як інструменту формування потреб насе-
лення у сталому розвитку через аналітичну структуру, екологічні питання та освітні про-
грами. Було продемонстровано, що ЗМІ можуть перетворювати статистичні показники на 
соціально зрозумілий контент та забезпечувати соціальний контроль за виконанням держав-
них та корпоративних стратегій, що підвищує практичну цінність отриманих результатів 
для управлінських структур та редакційної діяльності.

Ключові слова: комунікації сталого розвитку, публічна комунікація, ESG-звітність, кор-
поративна соціальна відповідальність, журналістика, екологічна журналістика, публічне 
управління, репутаційний менеджмент, Цілі сталого розвитку, медіадискурс.

Постановка проблеми. Сталий розвиток 
у ХХІ столітті перестав бути суто нормативною 
концепцією міжнародних документів і трансфор-
мувався у стратегічний вектор державної полі-
тики, корпоративного управління та суспільного 
дискурсу, де ключову роль відіграють комуніка-
ційні механізми. В умовах воєнних і повоєнних 
трансформацій в Україні проблема узгодженості 
публічних і корпоративних комунікацій ста-
лого розвитку набуває особливої актуальності, 
оскільки саме через інформаційний простір від-
бувається легітимація індикаторів ЦСР, форму-
вання довіри та репутаційної стійкості інституцій 
[6; 11]. Сучасні дослідження журналістики ста-
лого розвитку акцентують увагу на її освітньому 

та трансформаційному потенціалі (О. Балалаєва 
[1]), на ролі екологічної журналістики у форму-
ванні екосвідомості (С. В. Харченко, В. Д. Шин-
карук [12]), а також на структурі публічної кому-
нікації в системі управління (І. С. Руденко [9]), 
проте взаємодія державних і корпоративних 
комунікацій у межах єдиної аналітичної моделі 
з урахуванням управлінських і репутаційних 
чинників залишається недостатньо системати-
зованою. Таким чином, наукова новизна роботи 
полягає у розробленні комплексної моделі вза-
ємодії публічних і корпоративних комунікацій 
у досягненні Цілей сталого розвитку, а її тео-
ретична та практична значущість пов’язана 
з можливістю використання результатів у жур-
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налістській практиці, управлінських стратегіях 
і ESG-комунікаціях бізнесу. 

Постановка завдання. Мета дослідження 
полягає у концептуальному аналізі взаємодії 
публічних і корпоративних комунікацій сталого 
розвитку в умовах воєнних і повоєнних трансфор-
мацій та в обґрунтуванні ролі журналістики як 
інституційного медіатора між державним управ-
лінням, бізнес-структурами та суспільством. 
Особлива увага приділяється визначенню управ-
лінських і репутаційних аспектів цієї взаємодії, 
а також систематизації моделей комунікацій ста-
лого розвитку в публічному та корпоративному 
вимірах.

Методологічну основу дослідження становить 
міждисциплінарний підхід, що поєднує теорії 
публічної комунікації, корпоративних комуніка-
цій, сталого розвитку та журналістикознавства. 
У роботі використано системний аналіз для роз-
гляду комунікацій сталого розвитку як багато-
рівневої взаємодії між державними інституціями, 
бізнес-структурами, медіа та суспільством; порів-
няльний метод – для зіставлення публічного та 
корпоративного вимірів комунікацій з урахуван-
ням їхніх управлінських і репутаційних функцій; 
структурно-функціональний підхід – для визна-
чення ролей журналістики у процесах інтерпрета-
ції, легітимації та суспільного контролю реалізації 
Цілей сталого розвитку.

Крім того, застосовано аналітичне узагаль-
нення наукових джерел, нормативних докумен-
тів і практик ESG-комунікацій з метою побудови 
авторських моделей публічних і корпоративних 
комунікацій сталого розвитку та виявлення тен-
денцій трансформації медіадискурсу в умовах 
воєнних і повоєнних викликів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Корпус наукових джерел [1–12] дозволяє окрес-
лити основні напрями дослідження комунікацій 
сталого розвитку в публічному та корпоративному 
вимірах. Умовно ці напрацювання можна згрупу-
вати у три взаємопов’язані блоки: (1) дослідження 
журналістики та медіадискурсу сталого розвитку; 
(2) аналіз публічних комунікацій і державного 
управління у контексті ЦСР; (3) роботи, присвя-
чені корпоративним ESG-комунікаціям і репу-
таційному менеджменту. Така структуризація 
дозволяє виявити як спільні підходи, так і наявні 
теоретичні та аналітичні розриви між зазначе-
ними напрямами.

Аналіз літератури засвідчує, що у публічному 
вимірі комунікації сталого розвитку розгляда-
ються передусім у контексті державної політики, 

індикаторів та механізмів підзвітності, тоді як 
у корпоративному вимірі домінує фокус на ESG-
звітності, репутаційному менеджменті та інвести-
ційній привабливості бізнесу. Водночас інтегра-
ція цих двох вимірів у межах єдиної аналітичної 
моделі з урахуванням ролі журналістики як інсти-
туційного посередника залишається недостатньо 
розробленою.

Дослідження О. Балалаєвої [1] та О. Ю. Бала-
євої [4] закладають освітньо-професійний фун-
дамент журналістики сталого розвитку, акценту-
ючи увагу на необхідності інтеграції принципів 
сталості у підготовку журналістів і переорієнта-
ції медіаконтенту на аналітичне, пояснювальне 
та соціально відповідальне висвітлення Цілей 
сталого розвитку. Роботи С. В. Харченка та 
В. Д. Шинкарука [12], а також дослідження ролі 
медіа у досягненні ЦСР [8] розкривають значення 
екологічної журналістики як чинника формування 
екологічної свідомості та суспільної підтримки 
політик сталого розвитку. Аналітичні публікації 
О. Д. Гондюла [5] додатково підкреслюють транс-
формаційну функцію сучасної журналістики, яка 
виходить за межі інформування і спрямовується 
на стимулювання поведінкових змін. Водночас 
у зазначених дослідженнях журналістика пере-
важно розглядається як автономний соціальний 
інститут або професійна практика, тоді як її роль 
у системній взаємодії публічних і корпоративних 
комунікацій сталого розвитку залишається недо-
статньо концептуалізованою.

У межах публічного виміру комунікацій ста-
лого розвитку державні документи та націо-
нальна система індикаторів ЦСР [6] формують 
нормативну та індикативну основу інформаційної 
політики, спрямованої на підзвітність і легітима-
цію управлінських рішень. Управлінський аналіз 
І. С. Руденка [9] дозволяє розглядати публічну 
комунікацію як багаторівневу систему, у якій 
інформаційні потоки функціонують на стратегіч-
ному, тактичному та операційному рівнях. У цій 
системі журналістика виступає посередником між 
органами влади та суспільством, забезпечуючи 
інтерпретацію управлінських рішень і пояснення 
змісту індикаторів ЦСР для громадськості. Водно-
час суто управлінський підхід до публічних кому-
нікацій обмежує розуміння ролі медіа, оскільки 
без журналістської аналітики, порівняння та кри-
тичного осмислення статистичні показники зали-
шаються формалізованими та малодоступними 
для суспільного сприйняття.

У корпоративному вимірі наукові та аналі-
тичні джерела [2], [3], [11] засвідчують, що ESG-
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комунікації та звітність про сталий розвиток 
трансформуються зі сфери добровільної корпо-
ративної соціальної відповідальності у стратегіч-
ний інструмент репутаційного менеджменту та 
управління інвестиційною привабливістю. Звіт-
ність про сталий розвиток дедалі частіше інте-
грується у систему корпоративного управління, 
формуючи публічні зобов’язання компаній щодо 
екологічних, соціальних і управлінських практик 
[11]. Водночас домінування корпоративного дис-
курсу у сфері ESG створює ризик декларативності 
та символічної прозорості, коли комунікації випе-
реджають реальні зміни. За цих умов журналіс-
тика набуває функції зовнішньої верифікації кор-
поративних заяв, перетворюючи ESG-звітність із 
внутрішнього управлінського інструменту на еле-
мент суспільного контролю та репутаційної відпо-
відальності бізнесу.

Таким чином, аналіз наукових джерел свідчить 
про фрагментарність підходів до вивчення кому-
нікацій сталого розвитку, у межах яких публічний 
і корпоративний виміри здебільшого аналізуються 
ізольовано. За цих умов роль журналістики як 
медіатора між управлінськими рішеннями, бізнес-
практиками та суспільним сприйняттям не отри-
мує належного теоретичного осмислення. 

Виклад основного матеріалу. У результаті 
аналізу встановлено, що комунікації сталого роз-
витку в публічному та корпоративному вимірах 
функціонують як взаємопов’язані, але інститу-
ційно асиметричні системи: у публічному сек-
торі домінує логіка підзвітності та легітимації 
через індикатори ЦСР, тоді як у корпоративному 
секторі домінує логіка прозорості, репутаційного 
менеджменту та інвестиційної довіри через ESG-
звітність. У цій взаємодії журналістика виконує 
роль інституційного медіатора, тобто інтерпретує 
показники, переводить їх у зрозумілий для сус-
пільства дискурс і здійснює зовнішню верифіка-
цію заяв держави та бізнесу.

Публічні комунікації сталого розвитку базу-
ються на концепції відкритого врядування, прин-
ципах підзвітності та участі громадськості. Їх 
ключовою функцією є формування довіри до 
державних інституцій через регулярне інфор-
мування про прогрес і проблеми реалізації ЦСР. 
Водночас у медійному вимірі актуалізується 
перехід від інформування до трансформаційного 
впливу – стимулювання поведінкових змін і фор-
мування суспільного запиту на відповідальні полі-
тики [5].

Корпоративний сектор, натомість, розглядає 
комунікації сталого розвитку крізь призму ESG-

стратегії, корпоративної соціальної відповідаль-
ності та репутаційного менеджменту. За спо-
стереженнями Н. Уманців, звітність про сталий 
розвиток інтегрується у систему стратегічного 
управління компаній і стає обов’язковим елемен-
том корпоративної прозорості [11]. Комунікації 
тут виконують не лише інформаційну, а й конку-
рентну функцію. Вони формують імідж відпові-
дального бізнесу, залучають інвесторів та зміц-
нюють позиції компаній на міжнародних ринках. 
Аналітичні матеріали щодо трансформації ESG-
комунікацій підтверджують, що сталий розвиток 
дедалі частіше стає складовою корпоративного 
бренду [2]. Це відображає тенденцію інституціо-
налізації сталості як елемента корпоративної іден-
тичності та публічної репутації.

Функціональні характеристики публічних 
і корпоративних комунікацій істотно відрізня-
ються. Публічні комунікації мають нормативний 
характер, орієнтовані на забезпечення виконання 
стратегічних документів та індикаторів [6], тоді 
як корпоративні орієнтовані на стратегічно-
репутаційний і маркетинговий вимір. Проте їх 
об’єднує необхідність прозорості та доказовості. 
У цій конфігурації журналістика виконує функ-
цію критичного аналізу та зовнішньої перевірки 
якості публічних і корпоративних повідомлень. 
С. В. Харченко та В. Д. Шинкарук підкреслюють, 
що екологічна журналістика є прикладом спеціа-
лізованого напряму, який інтегрує міжнародний 
досвід із локальними реаліями та формує нові 
стандарти професійної відповідальності [12]. 

Концептуально журналістика виступає інсти-
туційним медіатором між державою, бізнесом 
і суспільством, забезпечуючи баланс інтересів та 
запобігаючи комунікаційним асиметріям. Дослі-
дження О. Балалаєвої акцентує увагу на необ-
хідності переосмислення підготовки журналістів 
з урахуванням принципів сталості та міждисци-
плінарності [1]. Освітній вимір тут є визначаль-
ним. Без професійної компетентності журналіста 
неможливо забезпечити якісну інтерпретацію 
складних ESG-метрик або державних стратегій.

Публічна комунікація сталого розвитку 
в Україні функціонує в межах нормативно закрі-
пленої системи стратегічного планування та 
моніторингу досягнення Цілей сталого розвитку. 
Ключовим рамковим документом у цьому кон-
тексті виступає національний комплекс завдань 
і індикаторів, затверджений урядом, який деталі-
зує адаптовані до українських реалій показники 
виконання ЦСР [6]. Відповідно, комунікаційна 
політика держави не може бути відокремленою 
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від системи індикаторів, адже саме вони форму-
ють зміст інформаційного супроводу, визначають 
тематичні пріоритети та структурують звітність. 
У системі державного управління комунікації 
сталого розвитку реалізуються через багаторів-
неву інституційну архітектуру: Кабінет Міні-
стрів України, профільні міністерства, центральні 
органи виконавчої влади, органи місцевого само-
врядування та державні комунікаційні підрозділи. 
І. С. Руденко підкреслює, що публічна комуні-
кація в управлінні має стратегічний, тактичний 
і операційний рівні, кожен із яких передбачає 
різні інструменти взаємодії з громадськістю [9]. 
У межах сталого розвитку це означає системну 
координацію повідомлень, їхню узгодженість із 
національними індикаторами та регулярне опри-
люднення результатів.

У цьому контексті ключовим є питання інсти-
туційної прозорості та інтерпретації урядової 
звітності у медіа. Журналістика не лише поши-
рює інформацію про виконання ЦСР, а й здійснює 
аналітичну обробку даних, порівняльну оцінку та 
перевірку відповідності фактичних результатів 
задекларованим цілям. Відповідно моделі публіч-
ної комунікації сталого розвитку доцільно систе-
матизувати за функціями, інституційними рівнями 
реалізації та роллю медіа 

Систематизація моделей демонструє багаторів-
невість публічних комунікацій сталого розвитку 
від нормативно-індикативного рівня до цифрово-
аналітичного. Для медіа визначальною є здатність 
перетворювати індикатори та звіти на зрозумілий 
публічний контент і підтримувати механізми сус-
пільного контролю за реалізацією політик.

У результаті проведеної систематизації вста-
новлено, що публічні комунікації сталого роз-
витку в Україні мають багаторівневий характер 
і поєднують нормативно-індикативний, коорди-
наційний, територіальний та аналітичний виміри. 
Їх спільною ознакою є орієнтація на підзвітність, 
узгодженість управлінських рішень і публічну 
легітимацію політик сталого розвитку. У цьому 
контексті журналістика відіграє ключову роль 
не як канал трансляції офіційної інформації, а як 
інструмент інтерпретації, порівняння та критич-
ного осмислення індикаторів і звітних даних, 
забезпечуючи їх перетворення на зрозумілий сус-
пільству публічний дискурс та підтримку меха-
нізмів громадського контролю. Трансформація 
показників статистики у зрозумілий публічний 
контент є ключовою в журналістському аспекті, 
що сприяє встановленню довіри та відповідаль-
ності урядових структур. Журналістика є посеред-

ником інституцій, механізмом державного контр-
олю. Цілі сталого розвитку мають національні 
показники, через які вони набувають значення 
людей.

Корпоративні комунікації сталого розвитку 
в Україні в умовах воєнного та повоєнного від-
новлення набувають системного характеру та 
переходять від декларативної соціальної відпові-
дальності до інституціоналізованої ESG-стратегії. 
Бізнес дедалі частіше інтегрує принципи екологіч-
ного, соціального та управлінського врядування 
у внутрішні політики, що відображається у звіт-
ності, структурі управління та комунікаційній 
архітектурі компаній. Звітність про сталий розви-
ток, як зазначає Н. Уманців, стає частиною кор-
поративної системи управління ризиками та стра-
тегічного планування [11]. Вона виконує не лише 
функцію інформування, а й формує довіру інвес-
торів, партнерів і суспільства. У період війни кор-
поративний сектор був змушений адаптувати свої 
комунікаційні стратегії. Пріоритет змістився у бік 
гуманітарної підтримки, відновлення інфраструк-
тури, підтримки працівників і локальних громад. 
Аналітичні матеріали щодо ESG-трансформацій 
підкреслюють, що сталість перестає бути імідже-
вим додатком до бренду, а стає його структурною 
основою [2]. Показовим є об’єднання департамен-
тів комунікацій і сталого розвитку в медіакомпа-
ніях, що свідчить про інтеграцію ціннісного та 
репутаційного вимірів [3].

В контексті журналістики такий процес означа-
тиме трансформацію бізнес-медіадискурсу. Зрос-
тає попит на аналітичні матеріали про прозорість 
компаній, відповідність ESG-стандартам, обсяги 
соціальних інвестицій та реальні показники 
впливу. Медіа дедалі частіше виконують функ-
цію незалежного аудитора корпоративних заяв. 
Це змінює характер економічної журналістики. 
Вона стає більш доказовою та орієнтованою на 
перевірку даних. Таблиця 1 узагальнює ключові 
практики корпоративних ESG-комунікацій, типові 
ризики їх інтерпретації та контрольні функції 
журналістики. 

Представлена систематизація дозволяє зро-
бити висновок про перехід від декларативних 
КСВ-комунікацій до інституціоналізованих ESG-
стратегій, що в умовах війни посилюють фокус на 
соціальному компоненті, стійкості та прозорості.

Для медіа це означає зростання запиту на пере-
вірку даних, викриття декларативності та кри-
тичне оцінювання корпоративних наративів.

Журналістика в контексті сталого розвитку 
виконує не лише інформаційну, а й нормативно-



88

Вчені записки ТНУ імені В. І. Вернадського. Серія: Філологія. Журналістика

Том 37 (76) № 2 2026. Частина 2

ціннісну функцію, формуючи суспільний запит 
на екологічну відповідальність, соціальну спра-
ведливість та ефективне врядування. У сучасних 
умовах вона стає інструментом інституційної 
медіації між державою, бізнесом і громадянським 
суспільством, забезпечуючи публічну видимість 
проблем сталості та стимулюючи обговорення 
шляхів їх вирішення. Екологічна журналістика, 
за визначенням С. В. Харченка та В. Д. Шинка-
рука, інтегрує міжнародні стандарти з локальними 
реаліями та сприяє формуванню екологічної куль-
тури [12]. Водночас дослідження О. Балалаєвої 
наголошує на необхідності переорієнтації жур-
налістської освіти на принципи сталого розвитку, 
що підвищує професійну здатність медіа працю-
вати з комплексними темами [1]. 

У період воєнних та післявоєнних трансформа-
цій журналістика набуває додаткової ролі – мобі-
лізаційної. Вона не лише інформує, а й формує 
поведінкові моделі, сприяє усвідомленню відпо-
відальності за екологічні та соціальні рішення. Як 
підкреслює О. Д. Гондюл, медіа мають переходити 
від простого інформування до трансформаційного 
впливу, змінюючи характер суспільного дискурсу 
[5]. На рисунку 1 представлено концептуальну 
модель ролі журналістики у формуванні суспіль-
ного запиту на сталий розвиток.

Запропонована концептуальна модель демон-
струє, що журналістика у системі комунікацій ста-
лого розвитку виконує не допоміжну, а структуро-
утворювальну функцію. Саме через аналітичне 
осмислення, контекстуалізацію та критичну пере-

вірку даних медіа поєднують публічні індикатори 
та корпоративні ESG-практики у єдиний публіч-
ний дискурс сталості. У воєнних і повоєнних умо-
вах така роль журналістики набуває додаткового 
значення, оскільки забезпечує суспільну легітима-
цію управлінських рішень і корпоративних стра-
тегій, а також формує довіру до процесів віднов-
лення та довгострокового розвитку.

За цих умов ключового значення набуває коор-
динація публічних і корпоративних комунікацій 
сталого розвитку, прозорість звітності та узго-
дженість управлінських і репутаційних наративів. 
Саме в медійному просторі відбувається інтегра-
ція державних індикаторів і корпоративних ESG-
практик у єдиний публічний контекст, що визначає 
рівень суспільної довіри та легітимності страте-
гій сталого розвитку. У цьому зв’язку аналітична 
модель взаємодії публічних і корпоративних кому-
нікацій розглядається крізь призму журналістики 
як інституційного посередника, що забезпечує 
порівняння даних, критичну оцінку заяв і баланс 
інтересів різних стейкхолдерів. Таблиця 2 фіксує 
ключові точки протиріч між публічними та кор-
поративними комунікаціями сталого розвитку 
й окреслює журналістські механізми їх публіч-
ного узгодження. 

Представлена аналітична модель засвідчує, 
що публічні та корпоративні комунікації сталого 
розвитку взаємодіють не як комплементарні сис-
теми, а як інституційно різноспрямовані логіки, 
узгодження яких відбувається переважно у медій-
ному просторі. Саме журналістика виступає 

Таблиця 1
Практики корпоративних комунікацій сталого розвитку та роль журналістики  

в умовах інституційних протиріч

Комунікаційна 
практика

Ризик публічної 
недовіри Мотив компанії Суспільне 

очікування
Функція журналістики 

(перевірка/контекст/
контроль)

ESG-звітність
Ризик 
декларативності та 
greenwashing

Репутаційна 
стабільність, 
інвестиційна 
привабливість

Доказовість, 
реальні зміни

Верифікація даних, 
порівняльний аналіз

Інтегрована 
комунікація сталості

Змішування 
цінностей і 
брендингу

Контроль наративу, 
управління довірою

Автентичність і 
послідовність

Виявлення 
маніпулятивних 
стратегій

Соціально-
гуманітарні 
ініціативи

Символічна 
благодійність

Репутаційний захист 
у кризі

Реальний 
соціальний 
ефект

Контекстуалізація та 
оцінка впливу

ESG в умовах війни Переорієнтація цілей 
сталості

Збереження 
операційної 
стійкості

Етична позиція 
бізнесу

Пояснення компромісів і 
рішень

Повоєнна відбудова
Конфлікт між 
інвестиціями і 
публічним інтересом

Стратегічне 
позиціонування

Справедливість 
і прозорість

Суспільний контроль і 
публічний діалог
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механізмом виявлення комунікаційних асиме-
трій, перекладу несумісних стандартів та критич-
ної оцінки заяв держави і бізнесу. Таким чином, 
ефективність досягнення Цілей сталого розвитку 
залежить не лише від наявності індикаторів чи 
ESG-метрик, а від здатності медіа забезпечувати 
їх публічну інтерпретацію, порівнянність і сус-
пільну легітимацію.

Підвищення ефективності комунікацій ста-
лого розвитку потребує системної координації 
між медіа, органами публічного управління та 
бізнес-структурами. 

Для медіа першочерговим завданням є поси-
лення доказовості контенту через використання 
офіційних індикаторів ЦСР, відкритих державних 
даних та ESG-звітності компаній, а також розвиток 
data-журналістики й аналітичних форматів. Орга-
нам публічного управління доцільно забезпечити 
стандартизацію публічної звітності, регулярне 
оновлення показників та інтеграцію комунікацій-
них стратегій із національними завданнями досяг-
нення ЦСР [6]. Водночас бізнес-структури мають 
переходити від іміджевих заяв до структурованих 

інтегрованих звітів із чіткими метриками впливу, 
що відповідають міжнародним ESG-стандартам 
[11]. Прозорість повинна стати нормою, а не 
інструментом ситуативного позиціонування.

Стратегічна узгодженість повідомлень вико-
ристовується для опису узгодженості державних 
програм, зусиль бізнесу та ЗМІ для використання 
одного комунікативного простору. Для цього 
необхідно запровадити міжгалузеві діалогові 
платформи, в яких представники уряду, бізнесу 
та журналістської спільноти організовуватимуть 
інформаційні кампанії, боротимуться з небез-
пекою репутаційної шкоди та створюватимуть 
спільні стандарти розкриття інформації. Аналі-
тична журналістика має свою нішу, і йдеться про 
критичну оцінку заяв, уникаючи підходу «грінво-
шингу». Тільки завдяки інтеграції управлінської 
підзвітності, відкритості та професіоналізму в ЗМІ 
можна створити сталий суспільний попит та дов-
гострокову довіру до політики сталого розвитку.

Висновки. Оцінювання показало, що кому-
нікації сталого розвитку як на державному, так 
і на корпоративному рівнях є багатовимірною 

 

Журналістика 
сталого 

розвитку як 
інституційний 

медіатор

Екологічна 
журналістика

висвітлення 
кліматичних змін, 
біорізноманіття, 

енергетичної 
трансформації

локалізація 
глобальних 

проблем
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Рис. 1. Концептуальна модель формування суспільного запиту на сталий розвиток через журналістику
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багаторівневою системою взаємодії, де журналіс-
тика розглядається як посередницький інститут, 
аналітичний інтерпретатор та механізм громад-
ського контролю. Регулювання та індикативна 
база, а також стратегічна координація реалізації 
Цілей сталого розвитку [6] пропонуються держав-
ною сферою, а корпоративний сектор впроваджує 
принципи ESG у систему управління та репу-
таційної політики. Ця взаємодія буде обмежена 
прозорістю, демонстративністю та стратегічною 

узгодженістю повідомлень, а також професійною 
здатністю ЗМІ доносити до суспільства зрозумі-
лий дискурс на основі статистичних показників 
та управлінських рішень. Майбутні перспективи 
досліджень пов'язані з кількісним аналізом впливу 
висвітлення в ЗМІ на динаміку національних 
показників Цілей сталого розвитку, дослідженням 
ефективності журналістики даних у сфері ESG-
комунікацій, а також створенням моделей оцінки 
рівня репутаційної стійкості держави та корпора-

Таблиця 2
Ключові протиріччя між публічними та корпоративними комунікаціями сталого розвитку  

та роль журналістики

Сфера взаємодії Публічні комунікації Корпоративні 
комунікації Ключове протиріччя Функції медіа

Стратегічні цілі
Легітимація 
державної політики у 
сфері ЦСР

Формування 
репутаційної та 
інвестиційної 
привабливості

Різні часові горизонти 
та логіка оцінювання 
результатів

Пояснення 
стратегічних 
розбіжностей і 
їхніх наслідків для 
суспільства

Дані та 
показники

Національні 
індикатори виконання 
ЦСР

ESG-метрики та 
нефінансова звітність 
компаній

Несумісність 
стандартів і різна 
інтерпретація 
показників

Переклад, порівняння 
та критичне 
зіставлення даних

Кризова 
комунікація

Публічна 
відповідальність 
і підзвітність у 
кризових умовах

Захист бренду 
та мінімізація 
репутаційних втрат

Конфлікт між 
прозорістю та 
репутаційною 
обережністю

Критичний аналіз 
управлінських і 
корпоративних 
рішень

Повоєнне 
відновлення

Політична 
координація та 
реалізація державних 
програм відбудови

Участь бізнесу 
у відновленні 
через інвестиції та 
партнерства

Потенційний 
конфлікт публічного 
інтересу та приватних 
стратегій

Забезпечення 
публічного контролю 
та висвітлення 
соціальних наслідків

Медіадискурс
Пояснення державних 
політик і стратегічних 
пріоритетів

Просування 
корпоративних 
наративів сталості

Ризик домінування 
одного типу 
повідомлень у 
публічному просторі

Підтримання балансу, 
плюралізму та 
контекстуалізації

тивних організацій в онлайн-просторі.
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Slyusarenko K. V. SUSTAINABLE DEVELOPMENT COMMUNICATIONS: PUBLIC AND 
CORPORATE DIMENSIONS

Sustainable development communication has become especially topical in the conditions of modern changes 
in the wartime and post-war code, when the information mechanisms allow to organize the correspondence 
of the social policy, corporate strategies and the social demand to the stability and accountability. The 
trend toward the increased significance of ESG reporting, open government indicators, and analytical 
journalism creates a new paradigm of the public discourse, on the basis of which sustainable development 
is introduced as a measurable governance process. The study will aim at defining the relationship between 
the public and corporate communication in the process of fulfilling the Sustainable Development Goals 
(SDGs) and the role of journalism as an institutional balance within the sphere of sustainability; the study 
object is the communication practices of the public administration and business structure. The theoretical 
rationale of the research relies on the latest ideas of communicating to the masses, environmental journalism, 
and business social responsibility where systemic, comparative, and structural-functional analysis has 
been utilized. The study standardizes sustainable development communication models, determines the main 
aspects of corporate ESG communications and suggests an analytical model of their relationship with 
consideration of the sphere of governance and reputational aspects. It has been determined that the extent 
of attainment of strategic sustainable development goals helps in transparency of indicators, standardization 
of reporting and strategic coherence of messages. The research validates the significance of journalism as 
an instrument of reflecting the desire of people towards sustainable development by structures of analytic 
scope, concerns and even educational programs. It is shown that the media may translate statistical indicators 
into a socially understandable content and provide a society with control over the strategies of the government 
and corporations, which contributes to the increased usefulness of the findings in the practice of the governing 
institution and editing.

Keywords: sustainable development communications, public communication, ESG reporting, corporate 
social responsibility, journalism, environmental journalism, public administration, reputation management, 
Sustainable Development Goals, media discourse.
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